

Comunicato stampa del Municipio

Preconsuntivo 2015

Il Municipio ha preso atto dei dati del preconsuntivo 2015, aggiornati al 24 dicembre scorso, che evidenziano un miglioramento del risultato di gestione corrente rispetto al preventivo 2015 e alle proiezioni di consuntivo di fine settembre 2015.

Sulla base dei dati attuali, la gestione 2015 presenta un disavanzo di circa fr. 7.35 mio, a fronte di un deficit preventivato di fr. 31.0 mio (- fr. 23.65 mio). A fine settembre il disavanzo ipotizzato era di fr. 18.4 mio.

L'Esecutivo, pur consapevole che il consuntivo potrà scostarsi dalla previsione oggi presentata, anche se non in misura determinante, considera i dati del preconsuntivo 2015 un'ulteriore conferma del lavoro positivo svolto al fine di conseguire il pareggio della gestione corrente a medio termine, e di migliorare, come già avvenuto nel 2014 in sede di consuntivo, gli obiettivi fissati all'inizio della legislatura.

Diverse voci determinanti per la definizione del risultato (partecipazione alla tassa sugli utili immobiliari, partecipazione alle imposte alla fonte, definizione dell'onere complessivo dei principali contributi al cantone e a consorzi) sono state rilevabili solo nel corso dei mesi di novembre, dicembre e in parte in gennaio.

Rispetto al preventivo, l'importante miglioramento dei conti è riconducibile a minori costi per fr. 9.7 mio, a maggiori ricavi per fr. 10.15 mio e ad una revisione verso l'alto del gettito fiscale di competenza di fr. 3.8 mio.

Significativi e strutturali sono i risparmi sui gruppi di costo "30 spese per il personale" (- fr. 4.0 mio) e "31 spese per beni e servizi" (- fr. 5.4 mio). Rispetto alle previsioni, risultano minori oneri anche per il gruppo di costi "36 Contributi propri", che evidenziano un risparmio di fr. 1.2 mio: tali valori non sono strutturali, ma legati all'andamento del finanziamento delle numerose attività sovracomunali.

Maggiori costi derivano dagli ammortamenti (+ fr. 0.9 mio).

Fatta astrazione dagli ammortamenti, per i quali nel 2014 sono stati conteggiati ammortamenti supplementari di fr. 8.6 mio, i restanti costi di consuntivo 2015 rimangono sui livelli dei dati di consuntivo 2014, e questo pur tenuto conto della graduale operatività del LAC a partire dallo scorso mese di settembre, e del potenziamento dei posti letti di Casa Serena.

I principali incrementi dei ricavi sono i seguenti:

- partecipazione alla tassa sugli utili immobiliari: fr. 8.7 mio a consuntivo, fr. 4.0 mio a preventivo

- partecipazione alle imposte alla fonte: fr. 29.8 mio a consuntivo, fr. 25.5 mio a preventivo
- imposte suppletorie: fr. 7.15 mio a consuntivo, fr. 3.15 mio a preventivo
- sopravvenienze d'imposta: fr. 16.7 mio a consuntivo, fr. 12.0 mio a preventivo

Gli elevati incrementi dei ricavi delle voci sopra citate non possono essere considerati di carattere strutturale: essi sono fortemente condizionati da fattori particolari quali l'andamento economico generale, il mercato immobiliare e gli oggetti per i quali è avvenuto un trapasso di proprietà.

Per quanto concerne la voce "imposte suppletorie", ha avuto una incidenza il significativo numero di autodenunce fiscali e l'accertamento da parte delle autorità cantonali di particolari partite fiscali.

Infine, sul fronte dei ricavi, la mancata introduzione della tassa per la raccolta e lo smaltimento dei rifiuti, a seguito del ricorso interposto contro la decisione del Consiglio Comunale, non ha permesso di introitare i fr. 6.0 mio previsti a preventivo 2015.